
Концепт моделі формування професійної та іншомовної 

компетентності сучасного фахівця у вищій освіті для 

забезпечення економіки відродження громад та територій 

 

1. Актуальність та контекст 

 

Сучасний світ характеризується стрімкими темпами цифровізації та диджиталізації, що 

трансформує всі сфери життя, включно з ринком праці та системою вищої освіти. Успішний 

фахівець сьогодні – це не лише носій глибоких професійних знань, а й особа, що володіє 

розвиненими цифровими навичками та ефективно комунікує в глобальному інформаційному 

просторі, що неможливо без володіння іноземними мовами. 

 

2. Мета моделі 

 

Створення цілісної та ефективної моделі формування професійної та іншомовної компетентності 

сучасного фахівця у вищій освіті, що враховує виклики та можливості цифрової епохи, 

забезпечуючи випускникам конкурентоспроможність на ринку праці та готовність до lifelong 

learning. 

 

3. Основні принципи моделі 

 

Інтеграція: Тісний зв'язок професійної та іншомовної підготовки, де іноземна мова виступає не як 

окремий предмет, а як інструмент для здобуття професійних знань та формування професійних 

навичок. 

Цифровізація: Активне використання цифрових технологій та ресурсів у всіх аспектах освітнього 

процесу: від навчальних матеріалів до оцінювання та комунікації. 

Практико-орієнтованість: Наголос на формуванні практичних навичок, що дозволяють 

застосовувати професійні та мовні знання в реальних ситуаціях, в тому числі в цифровому 

середовищі. 

Гнучкість та адаптивність: Модель повинна бути гнучкою та адаптуватися до змін на ринку праці та 

нових технологічних тенденцій. 

Індивідуалізація: Можливість врахування індивідуальних потреб та темпів навчання студентів, 

використовуючи персоналізовані цифрові інструменти. 

Розвиток критичного мислення та цифрової грамотності: Формування у студентів здатності 

аналізувати інформацію, критично оцінювати цифрові ресурси та безпечно використовувати 

цифрові технології. 

Формування soft skills: Розвиток комунікативних навичок, навичок роботи в команді, лідерських 

якостей, що є важливими для успіху в цифровій епосі. 



4. Структурні компоненти моделі 

 

Модель може бути представлена як взаємопов'язана система, що включає наступні компоненти: 

 

Цільовий компонент: 

 

Формування професійної компетентності (глибокі знання, практичні навички, вміння застосовувати 

їх у професійній діяльності). 

Формування іншомовної компетентності (рівень володіння іноземною мовою, що дозволяє 

ефективно комунікувати в професійному середовищі). 

Формування цифрової компетентності (вміння використовувати цифрові інструменти та ресурси 

для професійного та особистісного розвитку). 

Формування soft skills (комунікативність, командна робота, критичне мислення тощо). 

Змістовий компонент: 

 

Професійний зміст: Адаптований до вимог цифрової епохи, з акцентом на використання цифрових 

технологій у відповідній професійній галузі. 

Іншомовний зміст: Спеціалізована професійна лексика та термінологія, комунікативні ситуації, 

характерні для професійного середовища, робота з автентичними іншомовними джерелами 

(статті, відео, подкасти) з професійної тематики. 

Цифровий зміст: Навчальні матеріали та завдання, що передбачають використання цифрових 

інструментів (онлайн-платформи, віртуальні лабораторії, симулятори, інструменти для спільної 

роботи). 

Технологічний компонент: 

 

Використання цифрових платформ: Learning Management Systems (LMS) для організації 

навчального процесу, доступу до матеріалів, тестування. 

Онлайн-ресурси: Масові відкриті онлайн-курси (MOOCs), онлайн-бібліотеки, бази даних, 

спеціалізовані професійні платформи. 

Інтерактивні інструменти: Вебінари, онлайн-конференції, віртуальні класи, інструменти для 

спільної роботи (Google Docs, Miro), симулятори. 

Мобільні додатки: Для вивчення мови, доступу до навчальних матеріалів, професійного розвитку. 

Штучний інтелект (ШІ): Використання ШІ для персоналізації навчання, автоматизованої оцінки, 

надання зворотного зв'язку. 

Організаційно-методичний компонент: 

 



Інтегроване навчання: Проведення занять, де професійний та іншомовний зміст подаються 

одночасно. 

Проєктна діяльність: Виконання проєктів, що вимагають застосування професійних знань, 

іншомовних навичок та цифрових інструментів. 

Case studies: Розв'язання реальних професійних ситуацій з використанням іноземної мови та 

цифрових технологій. 

Self-directed learning: Сприяння розвитку навичок самостійного навчання з використанням 

цифрових ресурсів. 

Blended learning: Поєднання традиційного та онлайн-навчання. 

Формування цифрових навичок: Включення до навчальних програм модулів з розвитку цифрової 

грамотності, безпеки в мережі, використання спеціалізованого програмного забезпечення. 

Оціночний компонент: 

 

Формативне оцінювання: Постійне відстеження прогресу студентів з використанням цифрових 

інструментів (онлайн-тести, інтерактивні завдання). 

Сумативне оцінювання: Комплексне оцінювання, що включає оцінку професійних знань, 

іншомовної комунікації (у тому числі в цифровому середовищі), цифрових навичок. 

Портфоліо: Створення цифрового портфоліо, що демонструє досягнення студента у професійній та 

іншомовній сферах, а також його цифрові навички. 

Оцінка soft skills: Використання методів оцінки, що дозволяють оцінити комунікативні навички, 

роботу в команді тощо. 

5. Ролі учасників освітнього процесу 

 

Викладач: Перетворюється на фасилітатора, наставника, що організовує навчальне середовище, 

надає підтримку, стимулює самостійне навчання та використання цифрових ресурсів. Володіє 

цифровими компетенціями та іноземною мовою на достатньому рівні. 

Студент: Активний учасник освітнього процесу, що бере на себе відповідальність за своє навчання, 

ефективно використовує цифрові інструменти, розвиває самостійність та критичне мислення. 

Адміністрація ЗВО: Забезпечує необхідну цифрову інфраструктуру, розробляє стратегію 

цифровізації, підтримує професійний розвиток викладачів у сфері цифрових технологій та 

іншомовної підготовки. 

Роботодавці: Беруть участь у формуванні змісту освітніх програм, надають зворотний зв'язок щодо 

необхідних компетенцій, пропонують можливості для практики та стажування. 

6. Переваги моделі 

 

Підвищення якості підготовки фахівців: Формування конкурентоспроможних випускників, готових 

до роботи в умовах цифрової економіки. 

Розвиток цифрових навичок: Забезпечення високого рівня цифрової грамотності у випускників. 



Покращення іншомовної комунікації: Формування здатності ефективно спілкуватися в 

професійному середовищі на іноземній мові. 

Підвищення мотивації студентів: Використання інтерактивних та сучасних методів навчання. 

Гнучкість та доступність: Можливість навчання в будь-який час та в будь-якому місці за допомогою 

цифрових технологій. 

Сприяння lifelong learning: Формування навичок самостійного навчання та готовності до постійного 

професійного розвитку. 

7. Виклики та шляхи їх подолання 

 

Недостатня цифрова компетентність викладачів: Необхідність проведення тренінгів та програм 

підвищення кваліфікації. 

Відсутність належної цифрової інфраструктури: Необхідність інвестицій у розвиток цифрової 

інфраструктури ЗВО. 

Опір змінам: Необхідність проведення роз'яснювальної роботи та створення сприятливого 

середовища для впровадження моделі. 

Забезпечення якості онлайн-навчання: Розробка чітких критеріїв якості та стандартів для онлайн-

курсів та матеріалів. 

Оцінка цифрових навичок: Розробка ефективних інструментів та методів оцінки цифрової 

компетентності. 

 

Концепт моделі формування професійної та іншомовної компетентності сучасного фахівця у вищій 

освіті в умовах цифровізації та диджиталізації є відповіддю на виклики сучасності. Впровадження 

такої моделі вимагає комплексного підходу, співпраці всіх учасників освітнього процесу та 

постійного вдосконалення. Результатом стане підготовка висококваліфікованих фахівців, які 

володіють не лише глибокими професійними знаннями, а й розвиненими цифровими та 

іншомовними компетенціями, що є запорукою їх успіху в глобальному цифровому світі 


